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Mikor a szamár jégen tánezul.
Hegyi Antal sehogy se in tud 

belenyugodni bukásába. Szörnyen 
bántja, hogy nem lehetett ország- 
gyűlési képviselő. Bántja, hogy 
akadt még Csongrádon néhány jó­
zan gondolkozást! gazda, kiket nem 
birt megmaszlagolni, kik nem sza­
vaztak azokkal, kik Hegyiben a 
megváltót, a város megmentőjét és 
az intelligens osztály megsemmisí­
tőjét képzelték. Igen: mert Hegyire 
egyetlenegy számba vehető intelli­
gens úri ember és egyetlenegy íel- 
világosodotl iparos nem szavazott, 
de nem is log szavazni sohasem. 
Nyers tömeggel pedig ellehet ti por­
tálni a tiszteséget, de győzni, tisz- 
teségesen győzni nem lehet.

Hiszen amit akart Hegyi Antal. 
azt elérte. Elérte azt, hogy az értel­
metlenség vele tartott, e te lelke­
sült és rá le is szavazott. Lehet, 
hogy azt hitte, nines Csongrádon 
annyi értelmes ember, akit az általa 
vakon vezetett tömeg el nem tipor. 
Csalatkozott, Csongrád város népe 
a XX-ik század hajnalán már bir 
annyi értelmi tehetséggel és önér­
zettel, hogy olyan embert, mint 
Hegyi Antal nem küld tel az ország 
színe elé, hogy ott képviselje.

Tehát Hegyi Antal kérvényeztek 
Kérvényezted annak a választásnak

megsemmisítését, amely választás­
nál tiszleségesebb és igazságosabb 
választás széles e hazában ott, ahol 
kél jelölt állott egymással szemben, 
nem volt.

Ha Hegyi Antal ostoba ember 
lenne, ki a fehéret a feketétől, az 
igazságtalanságot az igazságtól nem 
tudná megkülönböztetni, hát akkor 
csak sajnálni tudnók meggondolat­
lan lépéséért. De amennyiben Hegyi 
Antalról épen az ellenkezőt tudjuk 
es őt épen ellenkező oldaláról is­
merjük, hát azt mondjuk, hogy neki 
vinni ezeket a jámbor együgyű em­
bereket ennek a petitionak llem- 
telenség, Jellemtelenség az _: mert 
hiszen úgy Hegyi Antal, mint jog­
tanácsosa tökéletesen megvannak 
arról győződve, hogy dr. Baross János 
mandátumát megsemmisíteni igaz­
ságos és tiszteséges utón nem lehet.

Mire számit tehát a t. plébános 
ur? Hat vagy arra, hogy a Curia 
majd olyan Ítéletet hoz, amilyen 
ítéletet hoztak akkor: midőn a sik­
kasztás vadja alól szerencséseit fel­
mentették, vagy pedig egyenest 
hamis tanuk szerzésére spekulál.

Azt kérdezhetnék tőlünk, hogy 
Csongrádon még hamis tanukat is 
leltet szerezni? 1 lát ha lehet, akkor 
csak Hegyi Antalnak lehet. Ha a 
papi állást elég lelkiismeretlen lesz

Hegyi Antal felhasználni arra a 
czélra, hisszük, hogy sikerülni Jog 
neki I 1 olyan szellemi szegényt 
és minden áron könnyű kenyér­
szerzés után vágyakozó, holmi süket 
koresmáros-1 éle embert hamis talló­
zásra bírnia.

Elmondhatjuk : gyönyörűséges 
spekuláczió. l)e hát ugyan mire 
spekulálna másra r Hiszen úgy ő. 
mint jogtanácsosa nagyon jól tud­
ják azt, hogy sem a választás előtt, 
sem a választás közI> ni. vem a je­
lölt, sem a pártja, vm a választás 
elnöke vagy helyettes elnöke sem­
miféle okot nem szóig Blatt ik a vá­
lasztás megsemmisül -.ere. ílogy ezt 
ók nagyon is jói tudják, mutatja 
az, hogy a petitió alkalmával be­
adott 3000 korona kaueziót nem a 
saját zsebéből adta Hegyi, nehogy 
megkoczkaztassa az összeg elveszé­
sét : hanem éne _\s ,. ómhoz illő 
szemtelenséggel hatodonként, meg 
kralezárónként konyorálta össze a 
választóitól oly módon, hogy azo­
kat csoportonként, vagy egyenként 
idézte be a paródiáira.

No, de majd résen leszünk ám 
mi is; befogjuk bizonyítani, hogy 
nem a mi jelöltünk etetett-itatott: 
hanem Hegyi Antal. Majd napfényre 
hozzuk a k u k őri czal oszt ás czimén 
megeresztett párt lakomat is.

Chopin.
Iri.i: Lovas Izsó.

Chopin franczia származású családból 
született, Xelazowu-Wolában, egv Varsó 
melletti kis községben 1800. márczius 1-én.

Gyermekkorát betegeskedve töltötte, 
úgy, hogy családja folyton gyengéd ápo­
lásban kellett, hogy részesítse. A szülői 
házban, hol egyszerű, nemes felfogás ural­
kodott, nyugodt, polgári és mélyen vallásos 
élettel ismerkedett meg. Hz zománvzozt i 
be lelkét a lelki finomság szépségeivel.

A zenében /Jwmitól, lkok Sebest vén 
nagy csodálójától nyerte első kiképzését, 
mely szigorúan klnszszikus irányban ha­
ladt.

Az első, ki a gyermekifjú fényes tehet­
ségeit felismerte, Rad\iicil herczeg volt, 
ki maga is jeles zenész ember hírében 
ált. A herczeg protekeziója révén Chopin 
Varsó egyik előkelő gimnáziumába került, 
hol általános műveltséget szerzett.

A gyenge szervezetit Ghopinban rend­
kívül finom, majdnem nőies vonások fej­
lődtek. Túlnyomókig lírai természet volt 
és épen ennek hangokba öntése volt élete 
főczélja. Szivének minden sejtelmes érzé­
sét melódiába tudta önteni s ép e válto­
zatosság és ennek sajátságos kifejezésmódja

miatt nehéz Cnopm müveit stílszerűen 
interpretálni.

I’áindult henne az ifjúkor varázsa az 
érettség komolyságával. Hz a két elf átté­
tes vonás j llem/i Chopin egév. valóját. 

1 is/.ta és ábrándo t), lelkének érzelmei 
önzetlenek és válto/.hatatlanok voltak s 
csak az nyerte meg tetszését, a mi hozzá 
hasonló volt, a többit, mint gonosz álmot 
magától elűzni igyekezett.

Már első ifjúságában gyengéd viszony 
csatolta egy fiatal, igen bájos leánykához, 
ki Chopin iránti hűségét egész haláláig 
megtartotta, mert a vihar melv a fiatal 
művészt idegenbe kergette, széttépte ez 
ideális lánc/.ot és sohasem lettek egymáséi.

(i vak ran megfordult a franczia mágnás 
világ szalonjaiban s itt fenomenális művé­
szetével lángra gyújtotta a bámulva hall­
gató előkelőségeket. Rögtönzéseivel cso­
dálatos hatást ért el s gyakran kön veket 
csalt ki hallgatói szeméből. Itt tanulta meg, 
hogyan kell a játékkal a balgátokban 
ug\'iViaion érzelmeket felkelteni, melyek 
sajtit lelkét hevítették. Itt tanulta meg azt 
is, hogy mennyi csodás varázs van a 
nemzeti tánc/.ban.

Ha maga előtt látta a lengyel szépsé­
geket, kii< görögös öltözeteikben eljárták 
nemzeti tánezaikat. beleöntve abba fajuk 
minden szenvedélyét és szemüknek a 
lengyeleknél utolérhetetlen báját és 
kellemét, felszökve érezte magában az erőt,

hogy mindezen fényes tulajdonokat, egye­
sítve saját lengyel érzésének tü/.ével, id • 
ál is zenei tormába öntse ; s hogv mennyibe 
sikerült ez neki, azt nemcsak m gyeinek 
páratlan elterjedtsége bizonyítja, bevo­
nultak ezek a szalonokba, hangverseny 
termekbe és a zenetudósok higgadt kriti­
kájába, hanem az is, hogv a görög arisz- 
tokráczia Chopin tánezmüveire mai napig 
is tánczol.

Bevégezve úgy a gimnáziumi, mint ,v//e- 
elmclcti tanulmányait, több nagy városba 
ment hang verseny ez ni, hog\ bemutassa 
csodás művészetét. 1830. novemberében 
Becsbe ment, de az akkori kom >1 v politikai 
viszonyok miatt nem is vették esz re a 
lánglel kü zeneköltőt. Következő évben 
Pánsban találjuk, hol jobban méltányolták 
azon új zenei irányt, mi Chopin müvei 
ben megnyilvánult. <)■ voll. ki az első 
romantikus zenemüveket alkotta. Honfi­
társai akkoriban igen sokan tartózkodtak 
IVitásban s főleg ezek érlelték meg Chopin 
szellemét.

Élete legszebb napjai az. A v- llak. me­
lyeket a csoda szép /C/o, ka grófnő sza- 
Ionjában töltött. A bah,mágnás asszonv 
tudta egyedül úgy énekelni müveit, mint 
ahogy azt Chopin áleré/ve megírta, mint 
ahogy azok leikéből szarni tztak

(Isiül. ke,\.j
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No de még azl is bebizonyítjuk, j 
hogy nem a mi: hanem a Hegyi 
Antal kortesei terrorizáltak és a 
választási törvénybe ütköző módon j 
korteskedtek.

Igen. mi örülünk a Hegyiek péti- j 
ti ójának: legalább kimutathatjuk j 
azt. hogy mire vetemedhet egy 
plébános akkor: midőn erőnek- 
erejével, a tiszteseggel össze ncm- 
egyeztethető módon akar bejutni 
a" magyar törvényhozó testületbe. 
Majd bebizonyítjuk, hogy igen is 
Hegyi Antal volt az, aki hamis j 
szavazásra bujtott fel nem egy vá­
lasztót. akiket, hogy le nem tar­
tóztattak nyomban, épen a válasz­
tási elnök elnézésének köszönhetik.

Hogy a választás nem lesz meg- 1 
semmisítve, arra mérget vehetünk. 
De, hogy Hegyi Antal plébános 
üzelmei ismét napfényre kendnek, j 
az is bizonyos. A szamár is akkor 
ment a jégre tánczolni: midőn jól 
ment dolga.

= Vasárnap. Régi kö'.mondás, hogy 
egyesülésben yan az evő, kitartásban a 
siker s önzetlen munkálkodáson az ei köles! 
és anyagi jutalom. Csongiad nepe eizi, 
tudja mindezeket, s ha olykor-olykor so­
rompóba is ha lép, szalmaláng a föllobba- 
nása. győz, vagy elbukik s aztán • nv u- 
goszik babérain. Egy része, a józanabb 
elem. összetart az «urakkal,;/ a másik ré­
sze: hivatalos úrgvülölő. Az ehő csoport, 
mint a mór, megteszi kötelességét és aztán 
nincs tovább; a másik áskálódik, izgat s 
mikovon módja kerül rét, egy kanál víz­
ben fujtja meg a vele nem tartót. Hiba 
ez is, hiba az is, mely, vélekedésem sze­
rint bűnnek is beillik. Csongrád ügye, 
mely polgárai bazaúsagatól várja léptén 
nyomon előnyösebb megoldását, várja,

Azt a helyet ahová a gabonát önteni 
akarjuk azt "kitisztítás után rongyokkal, 
kóczczal vagy ami még jobb juhbov da­
rabokkal, (ha vannak) gyapjas lejükkel 
lefelé borítva beterítjük, ide a zsizsikek i 
bemenekülnek és innen a zsizsikeket vagy 
forró vízbe rázzuk ki és úgy öljük meg, 
vagy pedig a kóczczal, rongygval és bot- , 
rel együtt elégetjük. Ugyanezen modot j 
alkalmazhatjuk a meglepett garm idanal is, 
amelynek átlapátoláskor leteritünk es azt 1 
a takarást minden rostálás és lapátolásnál
ismételjük. ^ ,

A legbiztosabb irtószere a szenkeneg. 
Ez sűrűn illanó anyag, mely fojtó gőzével 
nemcsak a zsizsik bogarat, hanem meg 
annak petéjét, álezáját es bábját is elpusz­
títja. Legegyszerűbb a tiszta szénkeneg | 
alkalmazása, mert ez kevesebb munkával 
jár és jobban ellenőrizhető, hogy mennyi 
szénkéneget alkalmazunk. A szeukenegc- 
zést a m. kir. rovartani állomás utasítása 
szerint végezzük mely következőkép szól :

A feitőtlenitő gabonát egy, lehetőleg 
jól elzárható, vagy fedhető kádba, hor­
dóba vagy másféle edenybe töltjük, meg 
pedig úgy, hogy a gabona annak csak 
u 10 részét töltse be, a többi üresen ma­
rad. Erre aztán a szénkéneget lehetőleg 
hosszú tölcsérrel öntjük, hogy amennyije 
lehetséges az edény fenekére is jusson es 
alul is hassanak. Egy hektóliter gabonára 
i/m liter szénkéneget használjunk, sőt va­
lamivel kevesebb is tökéletesen elegendő. 
Az átöntés után az edényt jól elzárjuk 
és 24 órán át állani hagyjuk s eközben 
az edényt többször meghengergetjük.

Ezen eljárásnál nagyon óvatosnak kell 
lenni s vigyázni arra, hogy égő pipával, 
szivarral vagy szivarkával, gyertyával, 
gyufával még közelébe se menjünk, meit 
mert nagyon gyúlékony és könnyen fel­
robban.

Minthogy a szénkéneg főj to gazai a 
munkásoknak is ártanak, zárt helyiségben 
ne szénegezz.ünk, hanem valami szin; vagy 
a szabad ég alatt, mert nyitott szellős he­
lyen a szénkéneg nem árt az embernek.
' 11a nincsen kádunk, vagy más elzárható 
edényünk, ponyván is szénegezhetünk, 
úgy, hogv a szénkénegezett gabonát a 
ponyva széleivel letakarjuk, Így azonban 
több szénkéneget kell használnunk.

lilában várja szebb napok hajnalhasadását. 
Ha mégis történik valami érdekében, az 
csak úgv csinálóJik magától, mert ha már 
fölszinre vettetett a kérdés vagy jobbra, 
vagy balra el kell dőlnie. Ezekből csúcso­
sodnak ki ama félszegségek, melyeket még 
a közellátó szem is észre vehet, ha akar. 
És Csongrád ügye, pártoskodó polgárai­
tól vezettetve igy halad tovább, tovább. 
De szívre a kézzel, kel! lenni egy idő­
szaknak, midőn a pohár csurdultig meg­
telik s akkor lölnyünak a csukva felejtett 
szemek és elérkezik a cselekvés órája. El­
érkezik az idő, mikor majd fölismerik az 
emberek az ',idő jelenségeit s két kézzel 
ragadják meg az alkalmat, — nem várva 
a mesebeli sült galambra — mikor évtize­
dek súlyos mulasztásait elvégtére pótolni j 
kell s Csongrád, kihasználva természetes j 
előnyeit is, sebesen iog haladni a szellemi j 
és an vagi művelődés terén, lépést tartva 
más hazabeli városokkal, Ez az idő pedig 
akkor fog bekövetkezni, ha Csongrád 
népe megteszi a kezdeményező lépéseket 
rendezett tanáesesá való átalakulására.

Közgazdaság.
Milyen magot vessünk? )

A gabnaisipik vagy mágián ;sus;o/c.
(Calandra gratiana vagy Litapliilus gnmarius).

(Folyta tás.)
A zsizsik irtására lablmi uv.ski József a 

m. kir. rovartani állomás főnöke a követ­
kezőket ajánlja :

*1 l\l<5/.i"> számainkból helyszűke matti kimaradt. S/cik.

A csepűvel való megkénegezésnél a 
csepűt szénkénegbe mártjuk és azt rongy- 
gyal körülcsavarva a garmadába jól mé­
lyen behelyezzük. Minél nagyobb a gar­
mada annál több ilyen csepűt teszünk 
belé.

A szénkénegezett gabonát 24 óra múlva 
kirostáljuk és az elveszti minden szagát és 
akár őrlésre, akár pedig etetésre alkalmas, 
sőt ha ily módon végezzük még a csira- 
képességét is megtartja.

A zsizsiknek a magtárból való kiirtására 
Preuss boroszloi tanár mint gvökeres ir­
tási módot a klór fejlesztést ajánlja. Miután 
ezen eljárás oly gyökeres, hogy a mag­
tárban minden éle legtöbbnyire káros 
állatot megöl, nagyon ajánlatos. Ezen el­
járás a következő ;

A magtárban minden ajtót, ablakot jól 
elzárunk. A vasból való ajtó, ablak vagy 
más részeket olajjal bekenjük és a kulcs- 
lvukat betömjük. Ezek után deszkákra 
klormeszet öntünk, a deszkákon lévő klor- 
meszet pedig két ember (bekötött orral 
és szájjal) tömény salétromsavval öntözi 
meg. Az öntözés gyorsan történjék, hogy 
a két ember egymást megfogva azonnal 
kiszaladjon. Az öntöző emberek lehetőleg 
semmiféle lélekzést ne tegyenek, mert rög­
tön ölő hatása van. A klorgázt igy 12 
órán át fejlődni hagyjuk és akkor óvato­
san ajtót ablakot nyitva szellőztetjük a 
magtárt.

Ezen eljáiás után a gáz kellő szellőzte­
tés mellett csak nagyon kevés szagot hagy 
hátra, ami azért nem árt a gabonának. 
Az eljárás nagyon olcsó, de roppant ve­
szélyes és azért nagyon szigorú vigyázat 
mellett végzendő.

Az utóbbi években a zsizsik annyira 
elszaporodott, hogy a kormánynak kellett
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legtöbb helyen közbelépnie, hogy a ter­
jedését megakadályozzák, mert ha valahol 
fellép, annyira meglepi a raktárakat és 
magtárokat, hogy a kiirtása rengeteg mun­
kába kerül. De nemcsak az a baj, hanem 
legtöbbnyire az, hogy százezrekre menő 
kárt okoz, mert a kereskedő a zsizsikes 
gabonát nem veszi meg.

Azért tehát tisztelt gazdatársaim civakod­
junk és yegyülc kellő tisztítással és a ga­
bona szorgos kezelesevel elejét a bajnak, 
melytől minden gazdát a jó Isten óvjon meg.

(Folyt, köv.)

ÚJDONSÁGOK.
_  Megyei képviselőválasztás lesz a í. hó

13-án, még pedig úgy látszik, hogy^egész 
csendben : mert a helybeli szabadelvű párt 
csak ép most kezd szervezkedni. Igv az­
tán nem lesz csoda, ha a kisebbségben 
maradt és Hegyi-párt jön majd többségbe. 
A szabadelvű pártnál az a b ij, hogy ke­
vés a fóka és sok az eszkimó, vagvis: 
mindössze 6 tagot keltene beválasztani, 
de arra a 6 helyre nem kevesebb, mint 
60 vágyakozó van. Van azután egy-két 
önjelölt is, akik erőnek-erejóvc! oda vár­
ják magukat a választók gallérjához és 
daczára annak, hogy nem valami nagy 
népszérűségnek örvendenek, még is kény­
telenek lesznek őket jelölni, hogy nem 
jelölésük miatt pártot ne üssönek. Ilyen 
körülmények között valószínű, hogy azok, 
akik hivatottak lennének a megyei kép­
viselői állás elfoglalására, hát egyszerűen 
félre vonulnak és átadják a tért azoknak,

! akik valami nagy érdemeket néni igen 
értek még rá szerezni, de élelmesség te­
kintetében felül emelkednek a régieken.

— Értekezletek. Az Állami polgári leányiskola tan­
testülete ma d. e. 10 órakor az intézeti ügyek elinté­
zése czéljából értekezletet tart. - A szabadelvű párt 
szintén ma d. e. tart értekezletet a Pannoniéban, a ine- 
o-vei képviselő-választások ügyében. — A polgári kör 
hígjai is ugyanezen tárgyban ma d. u. saját helyiségében 
tartanak értekezletet.

— Merész fantázia. Laptársunk a «Cson- 
grádmegyei Ellenzék» a f, hó 6-án meg­
jelent számában azon reményének ad ki­
fejezést, hogy a csongrádi választást nem 
csak hogy megfogják semmisíteni, hanem 
a kir. Curia a mandátumot egyenest Hegyi 
Antalnak fogja odaítélni. Hát boldogult 
Marezi bátyánk szerint a régi próféták 
meghaltak, a mostaniaknak pedig az jár, 
amit annak idejében Ítélt nekik Marezi 
bátvánk. Ezért a merész fantáziájáéit lap­
társunk a «Csongrádmegyei Ellenzék» bát­
ran kiérdemlette boldogult M.irczi bátyánk 
ajándékának a dupláját. Viseljék egész­
séggel! .

- Bál. A polgári kör 1. ho 24-en este 
saját helyiségében Katalin-bálat rendez.

— Járványos betegségek. Már nemcsak 
Szentesen, a hol dicsérendő ügybuzgalom- 
mal akarják elejét venni tovaterjedésének, 
hanem nálunk is fellépett a gyermekvilág 

: veszedelmes réme: a vörheiiy. Apró, ár- 
! tatlan lelkek leltek már áld izatává eme 

betegségnek s frissen hántolt sirox szapo­
rítják a temető lakóit. Miután ragályos 
betegségről van szó, felhívjuk az illetékes 
hatóság figyelmét, hogy a szükséges szi­
gorú óvintézkedéseket tartsa be.

— A posta igazgatóságnak. Miután a ta­
karék végi épületén, igen helyesen, pósta- 
szekrény volt fölállítva s arra, tekintettel 

I a hely nagy forgalmára, ma is ép olyan 
j szükség van: kérjük a postaigazgatóságot, 

hogy a réginél valamivel nagyobb levél- 
i szekrényt állításon fel az új épületen, mert 

a kisebb hamar megtelik s kiváncsi gyer- 
i mekek kiszedik belőle a leveleket.

— A jó barát. Nem volt az egész, vármegyében 
Bogdán József csongrádi őrmesternek olyan jó barátja, 
látszólag és olyan hű kísérője mindenüvé, ahol mulatni 
leheteti, mint Néder Lajos, a folvammérnökségi fel- 

I vigyázó. Termesz desen a lizettség a gavallér őrmes­
tert illette rendesen, s gyakran még azl is megcsele- 
kedte a jó barat, hogy lovasittatta magát a barátság 

I révén: s a közönség csodálatára ott (iczánkolt a esen­
dő lovasok közt néha-néha kölcsönkért lovával Néder 

I Lajos, mint lovasitott tolyainfelvigyázó. Azonban az 
j történt, hogy vége szakadt a barátságnak. Ugyanis 

olyan pletykákat terjesztett bizonyos családokról, hogy 
az illetők panaszt tettek a bíróságnál Néder Lajos ellen 

j és a vizsgálat során kiderült az is, hogy a jó barát 
■ titokban folyton becsmérelte még Bogdán Józsel úr*
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mestert is, sőt feljelentette még azért is, hogy a felje­
lentőnek megengedte a lovaglást is a kincstári lovon. 
A jó barát most azt hireszteli a Tiszavidékben, hogy 
Hog dán József átlett volna helyeztetve, de itthagyták 
fel ő bb parancsra. Mindebből egy szó sem igaz — 
csak a jó barátnak fájt az, hogy ő került a róka ve­
rembe — amit másoknak ásott.

— Felnőttek oktatása. Az állami polgári 
fiúskola tantestülete elhatározta, hogy va­
sárnap délutánonként az intézet rajzter­
mében közhasznú előadásokat tart, mely 
körülményre felhívjuk az érdeklődők fi­
gyelmét. Az első előadás ma d. u. 1 o4 
órakor tartatik.

— Uj iskolák. A siputezai iskolában levő tanítói lakot 
a gondnokság iskolává alakította át s az úgy nyert há­
rom új tanteremmel együtt most a sipntczainál hat 
osztály létesült. Az összes belterületi elemi iskoláknál 
pedig az egyházmegyei hatóságokkal a hitoktatásra vo­
natkozólag tárgyalások vannak az. irányban, hogy a 
hittant ne a tanítók, hanem a papok tanítsák.

— Műűt. Már innen-onnan befejezéshez 
közeledik a «Magyar Királytól» Merke 
Ferencz gőzmalmáig húzódó müútnak egy 
része, melyet naponként útegyengető moz­
dony simogat, nagy élvezetére a nézni 
ráérő embereknek. Az újonan elkészült 
mű út czélszerűség tekintetében versenyezni 
fog a nagyutezai hepehupás műúttal.

— Vadászat. A csongrádi v adásztársulat tagjai közül 
többen tegnap hajtóvadászatot rendeztek.

— Ha kubis vagyok is! Ezzel a hangzatos 
kijelentéssel adta tudtára egyik polgártár­
sunk mindazoknak, a kiket illet és nem 
illet, hogy ő is ő koronával járult a peti- 
czió-összeghez. Hiszen szép erény is az 
adakozás a magaidején, csak aztán olya­
nok ne dicsekednének vele, a kik azért 
nem járatják vagy nem akarják gyerme­
keiket iskolába járatni, mert a «kormány» 
nem ad nekik czizmát és tankönyvet.

•— Tüzek. A hét folyamán két tűzeset 
is volt. 5-én Csobán Rókusnak 3. k. Szép- 
utczai, 8-án pedig Forgó Mihálynak 4. k. 
Zrinyi-utczabeli házaik égtek le.

Óriási azok száma, kik anyagi boldogulásukat a 
magy. kir. szab. osztálysorsjáték intézménynek köszön­
hetik. Őszintén örvendünk, hogy közülük igen sokan 
Bihari Ede főelárusitónak {Budapest, IV., Városház­
ul cza 1+.) köszönhetik szerencséjüket. Érdekelni fogja 
az olvasót, hogy ugyan hol nyerték azokat a nyere­
ményeket, melyeket a nevezett főéiárusitó fizetett ki. 
Íme itt következik : Az első sorsjátékban a (>00,000 
koronás jutalomdíj */g-át Maros-Vásárhelyen, 2ls-át Med- 
gyesen, Lg-át Újpesten, 4|g-át Budapesten. A hatodik 
sorsjátékban nyert (>00,000 koronás jutalomdij -, t-ét 
Csikmegyében 1/4-ét Bácsmegyében, 1 4-ét Gömörme- 
gyében. A 200,000 koronás főnyeremény Ls-át Po­
zsonyban, 'Ig-át Veszprém megy ében, L'g-át Kolozsvárott, 
L'g-at Czinkotán, 1 s-át Alsó-Pejé miegyében és 3íg-át 
Budapesten. A többi főnyeremény szintén az. ország- 
különböző helyén jutott kifizetésre. Felhívjuk a t. ol­
vasó figyelmét Bihari Fde szerencsés főelárusitó mai 
hirdetésére, kihez a megrendelések — tekintettel a 
nagy keresletre — mielőbb intézendok. A húzás f. hó 
21-én kezdődik. Lg sorsjegy 1.50 kor., 1 4 3 kor.,
>l2 6 kor., 1/x 12 kor.

Felelős szerkesztő : El der . Júiiow.
Társ-szerkesztő: Holló Adolf.

Kiadólaptulajdonos: Weisz JVti'n-lí.

16805|p,l901. sz. A szegedi kir. törvényszéktől.

Hirdetmény.
A szegedi kir. törvényszék, mint birtok- 

biróság által közhírré tétetik, hogy Cson- 
grád község jogot nyert arra, hogy az 
általa létesítendő ellési községi közdűlő 
közút áthelyezése czéljaira Csongrád köz­
ség határában a kisajátítási eljárás foga- 
natosittasék.

Az 1881. XLI. tcz. 46. ipában szabályo­
zott kártalanítási eljárásra határnapul folyó 
évi deczembcr hó 9 napjának d. e. 9 órája 
Csongrád község közházához kitüzetett. 
Az eljárás meneténél a kisajátítási össze­
írás sorrendje az irányadó. A kitűzött ha­
tárnapra az érdekeltek azzal a figyelmez­
tetéssel idéztetnek meg, hogy elmaradásuk 
a kártalanítás felett hozandó érdemleges 
határozatot nem gátolja, továbbá, hogy az 
egyéni külön értesítésnek elmaradása, 
vagy a tárgválásról való elmaradás miatt 
igazolásnak helye nincs.

A távollevők, vagy ismeretlen tartóz­
kodásnak számára ügygondnokul dr. Szarka 
Mihály ügyvéd neveztetett ki.

A kártalanítási eljárás a csongrádi 399. 
számú tjkvben 8706. 8708 8714/a hrszám
alatt a Bozsik Mihály, Bozsik Apolló Samu

Mihálvné, Bozsik János, Bozsik Julianna 
Kát.ii B. Józsefné és Bozsik Mihály nevére 
felvett ingatlanokra lesz megtartva. 

Szegeden, 1901. évi október hó 17.
Zachariás Hamza Géza

Jcgyz elnök.

Hirdetmény.
Csany község alólirott elöljárósága ezen ­

nel közhírré teszi, miszerint a község tu­
lajdonát képező nagy korcsma és vendéglő 
helyisége 1902. január hó 1-étől kezdő- 
dőleg (6) hat egymásután következő évre 
a folyó évi november hó 14-én délután 2 óra­
kor Csany község közházánál nyilvános 
árverésen a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe 
fog adatni.

A haszonbérbe vevő részére a bérlet 
tartamára egy korlátlan italmérési engedély 
az 1889. évi XXV. t.-cz. végrehajtására 
vonatkozó utasítás 9. jpa határozmányai 
értelmében, — ha egyébként az 18SS. évi 
XXXV. t.-cz. 5. ipa követelményeinek 
megfelel, - ki fog adatni.

Csany on, 1901. november hó 7-én.

Kovács Palásty Antal
lejegyző. 11. bíró.

o;'templom-utcza 11. szánni háza szabad­
kézből eladó.( esetleg több évre haszon­
bérbe kiadó. Értekezhetni lehet Sövényházv 
Antal állatni polgári leányiskolái igazga­
tóval.
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1.0 0 0.0 0 0 korona
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Az összes 50.000 nyeremény
JEGYSÜKKE.

A legnagyobb nyer. legszerencsésebb esetben :
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KIVÁLÓ SZERENCSE

TÖKÖK-iiil
JNiiyyon soltiin szurcucsúsuk lőtt olt 

illtn limit.

Öt és fél millió koronánál többet nyertek nálunk nagyra- 
becsült vevőink.

Az egész világ legesélytiúsabb sorsjátéké a mi m.
kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nem­
sokára újból kezdetét veszi.

100,000

60,000 'SÄ 13.160,000

sorsjegy 50,000
PÉNZNYEREMÉNYNYEL sorsollatik ki, tehát az 
összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sor­
solási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom millió 
160,000 koronát, egy hatalmas összeget sor­
solnak ki. Az egész vállalat állami felügye­
let alatt áll.

Az első osztály eredeti sorsjegyeinek terv­
szerű betétjei a következők :
egy nyolezad (' 8) frt T’S vagyis 4.50 kor. 
egynegyed (' 4) » 4.50 » 3. - »
egy fél (';») » 3. „ 6.— »
egy egész (' ,) » 6. „ 13.— »

A sorsjegyeket uiánvéttel vagy a pénz 
beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos 
tervezetdijtalatiul.Megiendeléseket kérünk, 
tekintettel arra, hogy a nyereményhuzások már no­
vember hó 21,, és 22-én lesznek, azonnal de leg­
később

f. év november hé 21-ig
bizalommal hozzánk küldeni.

Török A. és Tsa
HA1NKHÁZ

Budapest,
Hazank lepagyoöt] detail osztálysorsjáték üzlete.

Főárudánk osztálysorsjáték osztályai:
1. Váczi-körut 4 a.
2. Muzeum körut II.
3. Erzsébet-körut 54.

Rcntlelolevél levágandó. töröli A. OS TiíVSil billlkllílZa BlldíipeSt.

Kérek részemre 1. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sors­
jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

utánvételeznl kérem
Az összeget kor. összegben . postaulalványnyal küldöm ' Nemtets/.ő tőilendi'1 mellékelem bankjegyekben (bélyegekben.) ’
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Kiadó bútorozott szoba.
Fekete Jozsel R ó z s a-u t v z a 

(Lipovszky-féle) házában egy csi­
nosan bútorozott, külön bejárattal
bíró utczai szoba takarítással, elő­
nyösföltételek mellett havi bérletbe 
kiadatik.

ErtoNitl*.
Draskovics Dezső úr liá- 

ziíban a Bv-rniv.zky-Véle bor­
bély üzlet azonnal kiadó. 
Értekezhetni lehet ez iránt 
Weisz Márk könyvkereske­
dőnél.
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CSÖNG KADI IÁI 4ö. SZÁM.
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JUTÁNYOSÁN FELVÉTETNEK
lapunk kiadóhivatalában.
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Rendkívüli szerencse
BIHARI EDE

főárudájában, ahol eddig több mint

ear ot millió -®a
koronát szettek ki, közötte

800,000 kor,a 69686, számra
Göíl 0 kor, a 28718, számra

M4Äo!jäb^ te általa meggazdagodhatunk r
SZERENCSE-NAPTAR. -
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jVlikor van a születésnapom? Mindenki azt a szamot vásárolja, amely véletlenül a 
neve- vagy születésnapjára fel van jegyezve. Kzen szá­
mokból nemcsak egesz sorsjegy, de '/a,1 «, Ve li Un­

ható Csak azon legrosszabb esetben küldök hasonló szamot, ha a kért szán már «1 volna adva

A/, r. os/J ;t ly 11 sors <‘h n i'it í

egy nyolczad (' *) .75 frt vagy 1.50 kor. egy negyed (' ,) 1,50 Irt vagy 3. kor.
egy fél (' ■„.) 3- „ „ G— „ egy egesz (' ,) 6. „ 12.

hredeti sorsjegyeket utánvéttel vagy a betétösszeg előzetes beküldése ellenében kül­
dök. Minden rendeléshez, a hivatalos b rvvt ingven nívlléklein. A hivatalos nveveniény- 
jegvzéket húzás után azonnal küldöm. Szíveskedjek megrendeléseit azonnal de legkésőbb

f. évi november hó ííl-ig
alólirt szerencsés tődárusitöhoz juttatni.

litt lev íiyii ii<l<> 11

U11IAUI EDE
Budapest, Városház-utcza 14.

Megrendelő-lap.
Szíveskedjék a magvar kir. szál', osztálvsorsjáték 

eredeti sorsjegyét a hivatalos tervezettel hozzám juttatni
utánveendő.

T. Bihari Ede úrnak Budapest
I. osztályú sz.

A betétösszeg I A nem ki\.ittt.it
postnatal van von küldöm, j ímeskeiijék tarolni.

i'l
Nyomatott Weis/ Márk köiiy\ ny.and.íjában Csongrádon 1901,
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